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Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

vinte e nove, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Gilson Teixeira Sales, Maria José Marques Barros Andrade, Carlos Armando de 

Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Gutemberg Medeiros Damasceno, João 

Siqueira Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente 

Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário 

da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Foram 

registradas as ausências dos Vereadores: Genessi Rodrigues da Silva e Fabrício de 

Sá Xavier. Justificadas. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Maria José 

Marques Barros Andrade, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Marcos, 

Capítulo 01, Versículos de 09 à 13. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Telegramas NºRef: 000933/MS/SE/FNS, 002395/MS/SE/FNS e 

006216/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde – Ministério da Saúde; 02) 

Comunicado Nº CM145318/2013 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação – Ministério da Educação; 03) Ofício da Associação dos Estudantes 

Universitários de Miracema prestando alguns esclarecimentos. Os Vereadores Hugo 

Fernandes, Gilson Teixeira Sales e Maurício Sant’Ana Sores solicitaram cópia deste 

ofício; 04) Projeto de Resolução que Cria a Procuradoria Especial da Mulher e altera o 

Regimento Interno da Câmara de Vereadores; 05) Ofício nº 714/2013 do Ministério 

Público da Tutela Coletiva/Núcleo Pádua referente ao IC 184/12; 06) Ofício nº 2189/13 

do Ministério Público da Tutela Coletiva/Núcleo Campos dos Goytacazes respondendo 

ofício nº 0160/2013 da Câmara Municipal; 07) Convite para o I Encontro Municipal de 

Educação de Aperibé, a ser realizado no dia 21 de junho de 2013, das 09h às 12h; 08) 

Ofício SECPLAN/PMM nº 021/2013 da Secretaria Municipal de Planejamento 

respondendo ofício nº 358/2013; 09) Ofício nº 708/2013 do Ministério Público da Tutela 

Coletiva/Núcleo Pádua referente ao IC 66/12. Os Vereadores Maurício Sant’Ana 

Soares e Maria José Marques Barros Andrade solicitaram cópia deste ofício; 10) Ofício 
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nº 16876/2013/NAE/CGU – Regional/RJ/CGU-PR da Controladoria Geral da União 

respondendo ofício nº 0164/2013. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo 

destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo - Ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Miracema - Solicitando no sentido de que sejam informados os seguintes tópicos: a) 

Relação nominal dos Funcionários Efetivos, constando cargo e salário; b) Relação 

nominal dos Funcionários – Cargos de Confiança do Presidente com cargos e salários; 

c) Relação nominal dos Assessores de Vereadores, com endereço e foto. Por fim, 

solicito que seja relacionado o endereço de todos os funcionários, nomeados e 

assessores de Vereadores desta Casa Legislativa. 02) Vereador Carlos Magno da 

Silva Peres - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria de Obras 

e Urbanismo, no sentido de que seja realizado o calçamento na rua Paulo José 

Rodrigues Linhares. Solicitamos, ainda, que seja construída uma praça no terreno que 

pertence a Prefeitura Municipal que fica situado entre as Ruas Rodolfo Alves 

Rodrigues e Paulo José Rodrigues Linhares, neste Município. Esclarecemos que tal 

solicitação é o pedido dos diversos moradores daquela localidade. Deferido. 03) 

Vereador Carlos Magno da Silva Peres - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com 

vistas a Secretaria de Obras e Urbanismo, no sentido de que seja realizada a 

pavimentação da Rua Eduardo Balbino do Nascimento, no distrito de Paraíso do 

Tobias. Deferido. 04) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Ministério da Educação 

- Solicitação no sentido de que seja informado a esta Casa Legislativa se realmente foi 

inserido no Orçamento do FUNDEB o aumento de 8% (oito por cento) da verba 

destinada ao pagamento dos Salários dos Professores da Rede Pública, tendo em 

vista que a Presidente Dilma fez um pronunciamento, em rede Nacional, informando 

esta notícia. Esclarecemos que o mencionado aumento foi concedido pelo Governo 

Federal, sendo que cada Município deveria se adequar conforme suas condições. 

Aprovado. 05) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Reiteração por via Ministério Público no sentido de que seja encaminhado a esta Casa 

Legislativa cópia do Decreto Emergencial, de todo seu trâmite legal e de sua 

publicação no Diário Oficial do Estado do Rio de Janeiro, com o respectivo 

deferimento do Governador Estadual. Aprovado. 06) Vereador Gilson Teixeira Sales - 

Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria de Obras e Urbanismo, 
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no sentido de que seja realizada uma reforma da Praça Salim Damian, devendo ser 

tomadas as seguintes medidas: a) restauração das grades que estão quebradas, pois 

elas podem ocasionar acidentes às crianças que frequentam a referida praça; b) 

reparo nos brinquedos localizados no parquinho e nos muros dos jardins; c) realização 

de uma reforma geral na parte elétrica do referido parque. Deferido. 07) Vereador 

Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide 

esforços junto ao Setor Competente a fim de que seja realizada a limpeza da vala 

existente na Rua da “Capivara”, que se encontra com mato muito alto, o que 

proporciona o surgimento de ratos e outros bichos, colocando em risco a saúde dos 

moradores. Esclarecemos que tal solicitação é uma reivindicação da Sra. Isabel 

Rafael, moradora da Rua Sebastião Hilário Hipólito, nº 19, Bairro Nossa Senhora 

Aparecida. Por fim, aproveitamos a oportunidade para solicitar que seja providenciado 

o corte de uma árvore localizada no terreno da Sra. Isabel, pois a referida está muito 

grande, causando uma enorme sombra na casa, deixando a residência úmida e 

prejudicando a saúde dos moradores. Deferido. 08) Vereador João Siqueira 

Magalhães - Ao Responsável pelo Programa Minha Casa Minha Vida - Solicitação no 

sentido de que esclareça a esta Casa Legislativa a real situação das Casas Populares 

construídas no Município de Miracema, sendo que atualmente as Casas se encontram 

inacabadas e abandonadas. Por fim, solicitamos, ainda, que envide esforços a fim de 

que estes problemas sejam solucionados. Aprovado. 09) Vereador João Siqueira 

Magalhães - Ao Presidente do Sindicato da Universidade Federal Fluminense - 

Solicitação no sentido de que envide esforços para que seja agendada uma Audiência 

com o Reitor Faculdade para que os Vereadores Miracemenses pudessem conversar 

com o Reitor com a finalidade de auxiliar a Universidade Federal Fluminense no 

Município de Miracema. Aprovado. 10) Vereador Hugo Fernandes - Ao Secretário 

Municipal de Governo - Solicitação no sentido de que seja realizada as seguintes 

ações em prol da Vila José de Carvalho: a) construção de 04 (quatro) bancos na 

Praça, em volta da mesa de dama, para que os moradores da localidade possam se 

divertir; b) solução do problema da casa nº 75, tendo em vista que a referida se 

encontra com o banheiro afundado, ocasionando riscos aos moradores; c) realização 

do recapeamento da Rua Alcebíades Mendes Linhares do CIEP 267, até o portão da 

UTIL; d) providenciar a instalação de um bueiro na Rua Porfilho Botelho. Por fim, 
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destacamos que estas reivindicações foram feitas pelos próprios moradores da 

localidade, após realização do Projeto Gabinete Itinerante. 11) Vereador Hugo 

Fernandes - A Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública - Solicitação 

no sentido de que seja realizada a seguinte ação em prol da Vila José de Carvalho: a) 

solução do problema existente com o muro da casa nº 45, pois o referido se encontra 

caindo sobre a residência, ocasionando sérios transtornos aos moradores. Por fim, 

destacamos que esta reivindicação foi feita pelos próprios moradores da localidade, 

após realização do Projeto Gabinete Itinerante. A seguir o Sr. Presidente passou o 

tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito a Sra. Geane Teixeira Sales para falar sobre 

Transporte e Faculdade. Com a palavra, a Sra. Geane, após cumprimentar todos os 

presentes, disse que veio nesta Casa Legislativa porque está indignada que existe 

uma Faculdade no Município de Miracema e ninguém sabe de sua existência. 

Esclareceu que há algum tempo atrás aconteceu um Congresso em Niterói e não 

compareceu nenhum representante de Miracema, sendo que não entendeu o porquê 

da ausência dos representantes de Miracema. Acrescentou que os jovens de 

Miracema estão saindo do Município para estudar em outras cidades. Disse que está 

sendo solidária aos jovens miracemenses, pois eles só querem estudar, necessitando 

inclusive de transporte gratuito para suas faculdades. Alertou aos jovens que nós 

estamos passando por um governo de privatização, onde estão tentando privatizar 

todos os hospitais e as faculdades públicas, sendo que as pessoas devem lutar para 

que isso não aconteça. Pede aos Vereadores para que deem atenção a estes 

problemas, pois são os jovens que vão representar o futuro do nosso país. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou quem poderia representar a UFF de 

Miracema no Congresso que aconteceu, uma vez que a faculdade possui um diretório 

de alunos e eles poderiam ter participado da reunião e que os Vereadores não 

estavam sabendo deste assunto. A Sra. Geane esclareceu que qualquer pessoa 

ligada a Faculdade poderia tê-la representada, professores ou alunos. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que o maior problema de Miracema é a 

discussão entre os políticos, sendo que não está ocorrendo a parceria entre os 

Poderes Executivo e Legislativo em prol do Município. Acrescentou que os outros 

Municípios estão a frente de Miracema porque os políticos de lá se unem em prol da 

cidade, sendo que em Miracema os políticos estão preocupados em brigarem entre si. 
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O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que entende um pouco 

sobre o problema da UFF em Miracema, acrescentando que em Santo Antônio de 

Pádua a Prefeitura não gasta dinheiro com a manutenção da Faculdade, enquanto que 

em Miracema quem arca com os custos da Faculdade é a Prefeitura Municipal, sendo 

que o custo é muito alto. Disse que possui informações de que existe um atraso 

salarial e que se ele não for regularizado, a faculdade acabará indo para Santo 

Antônio de Pádua. Por fim, disse que para salvar a UFF de Miracema é preciso tomar 

algumas medidas urgentes e que antes de requisitar novos cursos é preciso manter os 

já existentes. O Sra. Geane pediu para os Vereadores esquecerem os conflitos e 

trabalharem unidos em prol de Miracema, especialmente em relação a educação. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares agradeceu a presença da Sra. Geane na Tribuna 

Livre, esclarecendo que o Brasil realmente está tomado de políticos corruptos, sendo 

que as verbas gastas nos Estádios de Futebol dariam para sanar os problemas de 

saúde e educação no país. Acrescentou que está sempre lutando pela gratuidade dos 

ônibus escolares, entretanto, este governo miracemense é mentiroso, pois eles 

disseram que a gratuidade do transporte seria mantida. Esclareceu no ano passado a 

verba repassada para a Associação de Estudantes era o suficiente para realizar o 

transporte de todos os alunos. Assim, o valor recolhido atualmente, juntando a 

mensalidade paga pelos estudantes e o repasse da Prefeitura Municipal não está 

sendo suficiente para suprir as necessidades da Associação. Acrescentou que muitas 

famílias fazem um rateio para arcar com os custos de uma Faculdade, sendo que 

muitos alunos estão voltando em pé, dentro dos ônibus. Por fim, disse que um político 

deve ter palavra, pois o não cumprimento de sua fala faz com que a classe política 

fique cada vez mais desacreditada. Dessa forma, está indignado com a postura do 

Prefeito e do Vice-Prefeito, acrescentando que está do lado dos estudantes. O 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que entende a posição do Vereador 

Maurício, mas devemos entender que no passado todos os ônibus que transportavam 

os alunos eram de propriedade da Prefeitura Municipal e, este ano, diversos destes 

ônibus foram tirados de circulação para que pudessem ser realizadas suas 

manutenções. Acreditando que no futuro, a gratuidade possa voltar a ser concedida. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que infelizmente falta palavra para cumprir 

os compromissos assumidos. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que não 
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adiante oferecer gratuidade aos alunos e os ônibus não possuírem condições de 

chegar às Faculdades. O Vereador Hugo Fernandes disse que não estamos aqui para 

debater ou discutir, e sim para buscar uma solução para os problemas miracemenses. 

Agradeceu a Sra. Geane por comparecer nesta Casa Legislativa, acrescentando que 

os políticos tentam arrumar diversas desculpas para não realizar o combinado. 

Esclareceu que o Prefeito Municipal tem a intenção de conceder a gratuidade do 

transporte para os estudantes universitários, entretanto dois fatos o impediu. O 

primeiro foi o acidente ocorrido em Santa Maria, assim, a Prefeitura Municipal não 

poderia deixar os ônibus ficarem trefegando em péssimas condições, esperando que 

não ocorresse nenhuma tragédia. O segundo foi a grande dívida herdada da gestão 

anterior, acreditando que no próximo ano a mensalidade pode ser diminuída ou até 

mesmo terminada. Por fim, disse agradeceu a Sra. Geane, colocando a Câmara 

Municipal sempre a disposição, sendo que aconselha os universitários a participarem 

mais da administração da Associação Universitária, acrescentando que já foi 

universitário e sabe a situação da Associação de Estudantes. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares disse os ônibus que estão trafegando são os mesmos, sendo que a 

verba recebida pela Associação é muito alta. O Vereador João Siqueira Magalhães 

disse que a fala da Sra. Geane trouxe orientação para os Vereadores. Esclareceu que 

sempre vem buscando auxiliar a UFF no Município de Miracema. A Sra. Geane disse 

que quando as pessoas querem algo e lutam por isso, elas conseguem, sendo que a 

Câmara de Miracema possui uma bancada jovem mesclada com experiência. 

Esclareceu que nunca nega um livro para seus filhos e sua filha de 16 anos é 

frequentadora assídua da Biblioteca de Miracema. O Vereador João Siqueira 

Magalhães disse que sempre defendeu que deveria ser realizada uma mobilização 

para que os estudantes busquem a gratuidade dos ônibus, sendo que as discussões 

existentes aqui são sadias e realizadas em prol do Município. O Vereador Gilson 

Teixeira Sales disse que após o fechamento do SENAC em Miracema, vários alunos 

miracemense começaram a fazer o curso em Santo Antônio de Pádua. Por isso, 

conversou com o Sr. Prefeito Municipal sobre o transporte destes alunos, pedindo para 

que fosse colocado mais ônibus a disposição da Associação para que estes alunos 

pudessem ser transportados. O Sr. Prefeito Municipal se comprometeu de doar os 

ônibus para a Associação, entretanto ao realizar uma vistoria nos ônibus ficou 
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constatado que eles não tinham condições de trafegar. Acrescentou que a Associação 

de Estudantes está com um déficit de R$ 17.000,00 (dezessete mil reais) por mês, por 

isso, ela precisa resolver este problema de forma urgente. Esclareceu que foi sugerido 

que a cada ônibus repassado para a Associação de Estudante pela Prefeitura 

Municipal, o valor da mensalidade seria diminuída, sendo que voltando das férias 

serão doados mais dois ônibus para a Associação. Por fim, disse que é preciso que os 

alunos reivindiquem a gratuidade dos ônibus e que devemos acreditar no esforço do 

Prefeito Municipal e do Secretário de Transporte. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares esclareceu que, se os Vereadores não estivessem tratando deste assunto, a 

passagem já poderia inclusive ter sido aumentada, sendo que está sempre do lado da 

população. O Vereador Hugo Fernandes sugeriu que a Comissão de Educação da 

Câmara Municipal fizesse uma Auditoria nas contas da Associação de Estudantes, 

pois a situação real da administração pode ser pior do que a população imagina, 

sendo que lá possui direito público e dinheiro dos alunos. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que se houvesse seriedade e transparência, todo o mês 

chegaria nesta casa a prestação de contas da Associação de Estudantes. O Vereador 

Carlos Armando de Azevedo agradeceu a presença da Sra. Geane, acrescentando 

que a participação dos jovens é muito importante. A Sra. Geane disse que veio aqui de 

livre e espontânea vontade, acrescentando que o Plenário é um local onde os 

estudantes podem utilizar a palavra para buscar seus direitos. Continuando, o Sr. 

Presidente convidou o Secretário Municipal de Planejamento, Sr. Marcos Felipe, que 

aceitou o convite realizado por esta Casa Legislativa, para utilizar a palavra. O 

Vereador João Siqueira Magalhães agradeceu a presença do Sr. Marcos Felipe, 

esclarecendo que foi ele quem fez o convite com o intuito de esclarecer a situação das 

casas abandonadas. O Sr. Marcos Felipe, após cumprimentar todos os presentes, 

esclareceu que a Secretaria de Planejamento é uma daquelas que cuida da situação 

das casas populares e vai prestar quaisquer tipos de informações que tiver 

conhecimento. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que recebeu algumas 

informações da Caixa Econômica, onde foi alegado que aproximadamente 77% 

(setenta e sete por cento) das obras estavam concluídas, sendo que ficou um pouco 

surpreso em relação aos valores do contrato. Informou os esclarecimentos contidos no 

ofício da Caixa Econômica para o Sr. Marcos Felipe, acrescentando que já pediu 
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informações aos responsáveis pelo Programa Minha Casa Minha Vida, mas ainda não 

obteve resposta. O Sr. Marcos esclareceu que a construção das Casas Populares 

começou com um convênio firmado no ano de 2008, sendo que durante o Governo 

passado foi dado andamento na maior parte do processo de construção. Continuou 

esclarecendo que depois que a obra foi licitada, o recurso do Governo Federal é 

transferido para uma conta específica, sendo que a fiscalização e as medições são 

realizadas pelo Município. Acrescentou que as obras ainda não foram totalmente 

pagas, pois em determinado ponto a Caixa Econômica só liberará o pagamento se os 

trabalhos estiverem completamente concluídos, inclusive o trabalho técnico social, que 

foi realizado no Governo passado, mas foi pago com uma verba diversa da exigida 

pela Caixa Econômica. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que o 

Trabalho Social foi realizado. O Sr. Marcos Felipe esclareceu que a Caixa Econômica 

exige que um percentual do dinheiro repassado seja utilizado no Trabalho Social, 

entretanto uma parte deste trabalho foi pago com uma fonte diferente do dinheiro 

repassado pela Caixa Econômica. Assim, a Prefeitura Municipal deverá devolver a 

verba que veio para o pagamento do trabalho Técnico Social e aceitará o Trabalho já 

realizado, pois ele realmente já foi feito. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse 

que o Vereador João Siqueira Magalhães quer saber qual é a real situação das casas 

populares hoje. O Sr. Marcos Felipe disse que com suas explicações vai chegar neste 

ponto, esclarecendo que a Caixa Econômica não exige a construção do calçamento, 

aceitando apenas o meio fio com saibro para declarar a obra finalizada, sendo que 

depois da conclusão poderá ser realizado o pagamento do restante da obra. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares perguntou se a Prefeitura percebeu que o prazo 

presente no contrato está se esgotando. O Sr. Marcos Felipe esclareceu que o prazo 

pode ser prorrogado, sendo que já foi feita esta solicitação. O Vereador Hugo 

Fernandes perguntou quem deveria realizar a instalação de água e energia elétrica, a 

Prefeitura ou os moradores. O Sr. Marcos Felipe disse que não tem certeza, mas 

acredita que as obrigações de instalação de água e luz devem ser realizadas pelos 

moradores. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que existe uma Lei que 

dá a isenção das custas de instalação de água e luz para as pessoas que 

preencherem os requisitos, acreditando que a instalação deve ser por conta do 

morador, pois já as contas já ficam com seus respectivos nomes. O Vereador João 
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Siqueira Magalhães perguntou se o repasse de recursos da Caixa Econômica para a 

Secretaria Municipal de Assistência Social foi realizado. O Sr. Marcos Felipe informou 

que a verba originada da Caixa Econômica não é repassada para a Secretaria e sim 

depositada em uma conta específica do convênio. O Vereador João Siqueira 

Magalhães acrescentou que fez pergunta por que existe uma solicitação do Prefeito 

Municipal para que seja iniciada uma CPI para apurar a não realização do trabalho da 

Secretaria de Promoção Social. O Sr. Marcos Felipe acrescentou que o Trabalho 

Técnico Social foi apresentado para a Caixa Econômica, entretanto foi constatado que 

o dinheiro da conta do convênio não tinha sido utilizado para este fim. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que a situação ficou enrolada porque foi 

utilizada uma verba de uma fonte diferente para a realização do referido trabalho, por 

isso a Caixa Econômica deseja a devolução do dinheiro da conta do convênio, para 

depois repassar novamente para a Prefeitura Municipal. Por fim, disse que este é um 

problema burocrático, pois a Prefeitura pagou com o dinheiro errado, sendo que o 

pagamento deveria ter sido feito com o dinheiro originário da conta do convênio. O Sr. 

Marcos Felipe acrescentou, ainda, que existem diversas empreiteiras que não 

desejam trabalhar com a Caixa Econômica, pois ela é muito exigente e burocrática. 

Continuou dizendo que atualmente existe o CAUC (Cadastro Único de Convênios), 

com isso, para que o Município de Miracema possa se desenvolver é preciso que seja 

realizado diversos convênios. Acrescentou que a Prefeitura Municipal de Miracema 

possui um grande problema com a Caixa de Previdência, pois existe um ofício do 

Presidente onde consta que a dívida da Prefeitura com a Caixa de Assistência é muito 

grande, sendo que Miracema vem passando por dificuldades financeiras. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares acrescentou que apesar do Município de Miracema estar 

passando por diversas dificuldades, foram criados diversos novos cargos 

comissionados. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se existe alguma previsão 

para a conclusão das Casas Populares construídas no Bairro Jove, pois elas se 

encontram inacabadas. O Sr. Marcos Felipe informou que a Prefeitura Municipal não 

participou da licitação do Programa Minha Casa Minha Vida, sendo que a referida foi 

realizada em Brasília, pelo Governo Federal, sendo que a parte da Prefeitura 

Municipal seria apenas a disponibilização do terreno. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno acrescentou que esta pendência com a Caixa de Previdência deve ser 
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resolvida com urgência, pois existe uma Lei autorizando o parcelamento da dívida. O 

Sr. Marcos Felipe esclareceu que o Município de Miracema já perdeu diversos 

convênios por causa desta dívida, entretanto cabe a administração Executiva resolver 

suas pendências, pois existem outras pendências no CAUC. Acrescentou que também 

existe um problema com a construção do prédio onde a CAPPS funciona, pois o 

Tribunal de Contas não aceitou a utilização da verba acima do permitido. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que somente é permitida a utilização de 2% da taxa 

administrativa para a construção do prédio. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que a desinformação faz com que as pessoas sejam 

penalizadas, pois a direção da CAPPS realizou algumas ações amadoras durante sua 

administração. Acrescentou que um Prefeito ou um Presidente pode até ser 

analfabeto, mas deve possuir uma assessoria competente que lhe informe se pode ou 

não pode realizar determinados atos. Por fim, informou que o Prefeito Municipal não 

possui nenhuma ingerência na Caixa de Previdência, sendo que a única ação que ele 

pode tomar é destituir o Presidente e convocar uma nova eleição. O Vereador Hugo 

Fernandes disse que na volta do recesso irá reapresentar a CPI sobre a dívida com a 

CAPPS, para que os Vereadores possam discutir sobre este assunto, acreditando que 

deveria ser dado andamento a CPI para que este assunto possa ser resolvido. O Sr. 

Marcos Felipe disse que o CAUC não obstrui convênios com o Governo do Estado e 

nem dos realizados na área da Saúde. Esclareceu que está sendo realizado um 

trabalho muito bom na Secretaria de Planejamento para que o Município possa se 

desenvolver. O Vereador Hugo Fernandes acrescentou que esteve em Friburgo com o 

Deputado Glauber Braga ele destinou, para o próximo ano, uma Emenda de R$ 

500.000,00 (quinhentos mil reais) para a construção de parques e áreas de lazer. O 

Sr. Marcos Felipe disse que inclusive existe uma Emenda do Deputado Federal Áureo 

destinada para Miracema, sendo que precisamos nos unir para que este caso com a 

Caixa de Previdência seja resolvido. Por fim, disse que o Governo passado não 

deveria ter inaugurado as casas populares do Conjunto Habitacional do Carrapichão. 

O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que a Secretária de Assistência 

Social foi contra a inauguração das referidas Casas Populares. Continuando, 

perguntou se existe um Projeto para que seja construída uma casa por mês no 

Município de Miracema. Por isso, acredita que este projeto poderia ser aproveitado 
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para que seja reformada uma casa popular por mês, pois com as casas paradas o 

prejuízo vai acabar aumentando. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

perguntou se está sendo feita alguma obra no antigo prédio da Prefeitura. O Sr. 

Marcos Felipe informou que está sendo feito um projeto para que o prédio possa ser 

reformado, sendo que o Sr. Prefeito Municipal vai fazer uma reunião com o Governo 

do Estado, em que um dos pleitos será a referida reforma. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo perguntou se existe uma previsão sobre o retorno da Prefeitura para o 

antigo prédio. O Sr. Marcos Felipe acredita que o antigo prédio deve ser 

completamente reformado para que a Prefeitura Municipal possa retornar para lá. 

Esclareceu que, em sua opinião, a parte do funcionalismo público está melhor 

instalada no prédio novo, sendo que o Prefeito Municipal possui a vontade de construir 

um novo prédio para a Prefeitura. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares informou que 

aquele prédio é um Patrimônio Histórico Municipal, sendo que o Município está 

perdendo dinheiro com o fechamento do prédio, pois está precisando alugar diversos 

locais para funcionar algumas repartições. O Sr. Marcos Felipe esclareceu que este 

Projeto está sendo terceirizado e a empresa responsável já consultou o INEPAC sobre 

a realização da reforma. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que 

se o Prédio permanecer fechado pode ocasionar a deterioração do piso e, com isso, 

aumentar o valor da reforma. O Sr. Marcos Felipe esclareceu que o prédio antigo é 

muito importante para o Município. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

lembrou que existe um Projeto para a instalação de um Cinema no Município, sendo 

que a Prefeitura Municipal não pode receber a verba deste projeto por causa das 

pendências no CAUC. O Sr. Marcos Felipe acrescentou que a Prefeitura também está 

tendo problemas em obter alguns documentos no Cartório de Registro de Imóveis de 

Miracema.  O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença do Secretário. O 

Vereador João Siqueira Magalhães também agradeceu ao Sr. Marcos Felipe pelos 

esclarecimentos prestados, esclarecendo que no documento enviado pelo Prefeito 

Municipal consta equivocadamente que a Secretaria Municipal de Assistência Social é 

responsável por algumas ações. O Sr. Marcos Felipe informou que nenhuma verba foi 

repassada para a Secretaria de Promoção Social, esclarecendo que a prestação de 

contas deste convênio ainda não foi realizada por que ele não foi concluído. A seguir o 

Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram apresentados 02 (dois) Projetos de Lei: 
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01) Projeto de Lei que Ratifica o Termo Aditivo ao Contrato de Consórcio Público 

vigente do Consórcio Noroeste do qual o Município de Miracema é consorciado e dá 

outras providências. Autoria: Prefeito Municipal. Em primeira votação o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade. 02) Projeto de Lei que Institui a Nota Fiscal de Serviços 

Eletrônica - NFS-e, a Ferramenta de Declaração Eletrônica de Serviços - DES, e dá 

outras providências. Autoria: Prefeito Municipal. Em primeira votação o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Hugo Fernandes fez a leitura da possível 

Resolução de Criação da Comissão Parlamentar de Inquérito, pedindo que os 

Vereadores estudem seu texto e façam sugestões sobre a redação, esclarecendo que 

sua intenção é realizar apenas uma CPI. O Vereador João Siqueira Magalhães sugeriu 

que fosse realizada uma divisão dos trabalhos da CPI por Secretaria Municipal. O 

Vereador Hugo Fernandes pediu para os Vereadores analisarem a resolução e 

apresentarem suas sugestões. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse 

que já mostrou sua indignação com os gastos excessivos na construção de estádios 

de futebol, assim acredita que este é um dos fatores que estão ocasionando as 

manifestações pelo Brasil. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo pediu desculpas ao 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares pela quase discussão. Continuando, o Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Aplausos para a Sra. Geane Teixeira 

Sales pela forma com que ela utilizou as palavras na Tribuna Livre, demonstrando um 

grande controle emocional e um grande amor pelo Município de Miracema. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador João Siqueira Magalhães leu um 

poema que retrata as manifestações que vêm ocorrendo pelo Brasil, sendo que não é 

por causa das tarifas de ônibus que as pessoas estão na rua. Acrescentou que 

durante um período de tempo os estudantes acabaram ficando inertes, entretanto hoje 

eles acordaram. Concluindo, disse que e a população deve sempre lutar contra a 

corrupção, buscando mudar o país para melhor, sendo que é favorável que exista um 

Conselho formado por pessoas de diferentes classes. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno informou que na antiga Roma existia um Conselho formado por 

pessoas anciãs para que os governantes pudessem consultá-los. Agradecendo a 

presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima 

a ser realizada no dia 24/06/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 
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Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para 

constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. 

Sala das Sessões, 24 de junho de 2013. 
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